
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
     ∆ΗΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ     Αριθ.Απόφ: 4/2020 
      
 
     Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  

Από το πρακτικό της 1/2020 τακτικής συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής του ∆ήµου Πολυγύρου 

 Στον Πολύγυρο σήµερα την  ενδεκάτη (11) Φεβρουαρίου 2020 και ώρα 12.00 
στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα του ∆ήµου Πολυγύρου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η 
Επιτροπή Ποιότητας Ζωής,  ύστερα από την 1/2020  πρόσκληση του Προέδρου που 
επιδόθηκε νόµιµα µε αποδεικτικό στα µέλη, σύµφωνα µε το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
 Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα 
επτά µέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω επτά  (7) 
µέλη: 
 
   
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:      ΑΠΟΝΤΕΣ: 
1.Ζωγράφος Αστέριος                                      

2. Κοντογιώργης ∆ηµήτριος                                   

3. Σιµώνης Ιωάννης                                               

4. Κοµπόγιαννος Χρήστος 

5.Καµαργιώτου Άννα 

6. Σφυρής Ιωάννης 

7. Καλλιµάνης Γεώργιος 

            Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του ∆ήµου Πολυγύρου Μαρία 
Θεοδώρου.  
 
 
 
Αριθµός θέµατος:4ο  «Έγκριση φακέλου ΜΠΕ, µέσω ΗΠΜ στο πλαίσιο της 

διαδικασίας Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του έργου 
«Εγκατάσταση και λειτουργία σταθµού παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκό σύστηµα 
ισχύος 4,898mw, της εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ ΓΚΡΟΥΠ 
ΙΚΕ που υποβλήθηκε στο Ηλεκτρονικό 
Περιβαλλοντικό Μητρώο (ΗΠΜ) και έλαβε την 
Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 1906112527, που θα 
εγκατασταθεί στο υπ’αριθ. 252 αγροτεµάχιο στην 
εκτός σχεδίου περιοχή του αγροκτήµατος Αγίου 
Προδρόµου, ∆ήµου Πολυγύρου, Π.Ε.Χαλκιδικής» 

Αριθµός απόφασης:4  
 
 

Ο  Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Αστέριος Ζωγράφος, 
εισηγούµενος το 4ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης, ανέφερε τα παρακάτω: 
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 Καλούµαστε να συζητήσουµε και να γνωµοδοτήσουµε για την: Έγκριση 
φακέλου ΜΠΕ, µέσω ΗΠΜ στο πλαίσιο της διαδικασίας Περιβαλλοντικής 
Αδειοδότησης του έργου «Εγκατάσταση και λειτουργία σταθµού παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκό σύστηµα ισχύος 4,898mw, της 
εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ ΓΚΡΟΥΠ ΙΚΕ που υποβλήθηκε στο Ηλεκτρονικό 
Περιβαλλοντικό Μητρώο (ΗΠΜ) και έλαβε την Περιβαλλοντική Ταυτότητα 
(ΠΕΤ) 1906112527, που θα εγκατασταθεί στο υπ’αριθ. 252 αγροτεµάχιο στην 
εκτός σχεδίου περιοχή του αγροκτήµατος Αγίου Προδρόµου, ∆ήµου Πολυγύρου, 
Π.Ε.Χαλκιδικής. 

Το έργο αφορά εγκατάσταση φωτοβολταϊκού πάρκου σε θέση στον Άγιο 
Πρόδροµο Χαλκιδικής, αγροτεµάχιο 252, ∆ήµου  Πολυγύρου, Περιφερειακής 
Ενότητας Χαλκιδικής και διοικητικά υπάγεται στην Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση 
Μακεδονίας-Θράκης. 

Το έργο αφορά στην εγκατάσταση και λειτουργία Φωτοβολταϊκού Πάρκου 
Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας συνολικής ισχύος 4,990MW, σε θέση στον Άγιο 
Πρόδροµο Χαλκιδικής, αγροτεµάχιο 252, ∆ήµου Πολυγύρου, Περιφερειακή Ενότητα 
Χαλκιδικής και διοικητικά υπάγεται στην Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Μακεδονίας-
Θράκης. Η ονοµαστική ισχύς του πάρκου θα είναι 4,990MW. 

Η παραγωγή της ενέργειας θα γίνει µε χρήση Φωροβολταϊκών πλαισίων 
µονοκρυσταλλικού πυριτίου ονοµαστικής ισχύος 400Wp του οίκου Canadian Solar. 
Τα πλαίσια θα εδράζονται πάνω σε βάσεις σταθερής κλίσης 25 εγκεκριµένου 
κατασκευαστή, ενώ η αντιστροφή της συνεχούς ισχύος θα γίνεται µε την βοήθεια 
κεντρικών αντιστροφέων του οίκου Sungron.  

Το υπό µελέτη έργο θα εγκατασταθεί εκτός ορίων οικισµού και σύµφωνα µε 
το Χάρτη Χρήσεων Γης που επισυνάπτεται στην παρούσα ΜΠΕ στην ευρύτερη 
περιοχή του υπό µελέτη έργου δεν εντοπίζονται ευαίσθητες χρήσεις ή εγκαταστάσεις 
κοινωνικής υποδοµής. Το πάρκο θα απέχει 1,1Km περίπου από τον οικισµό του 
Αγίου Προδρόµου. 

Η πρόσβαση στη θέση εγκατάστασης του πάρκου εξασφαλίζεται από 
υφιστάµενο αγροτικό δρόµο. Η χωροθέτηση του πάρκου πραγµατοποιήθηκε 
λαµβάνοντας υπόψη την κάλυψη των αναγκαίων προϋποθέσεων που θέτει η εταιρεία 
όσον αφορά τη διασύνδεση µε το δίκτυο της ∆Ε∆∆ΗΕ, την τεχνική καταλληλότητα, 
την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων σε επίπεδο εδάφους, αλλά και περιβαλλοντικά 
κριτήρια. Η περιοχή έδρασης του πάρκου πληροί όλες τις προϋποθέσεις που 
ορίζονται από την Ελληνική Νοµοθεσία. Στη γύρω περιοχή δεν υπάρχουν 
στρατιωτικοί χώροι, δεν εντοπίζονται µνηµεία εγγεγραµµένα στον Κατάλογο 
Παγκόσµιας Κληρονοµιάς, δεν εντοπίζονται αρχαιολογικοί χώροι και ιστορικοί 
τόποι, παραδοσιακοί οικισµοί. Επιπλέον δεν εµπίπτει εντός οικοτόπων 
προτεραιότητας, Εθνικών Πάρκων, Αισθητικών ∆ασών, Εθνικών ∆ρυµών. Το υπό 
µελέτη πάρκο δεν θεµελιώνεται επί εδάφους Natura 2000. 

Η εγκατάσταση του πάρκου προκαλεί εν γένει αλλαγή στο τοπίο της περιοχής 
κυρίως λόγω της έκτασης του έργου. Με τη µεταβολή αυτή όµως δεν παρεµποδίζεται 
η θέα αξιόλογων στοιχείων του τοπίου ή µνηµείων και δεν υποβαθµίζονται 
περιβαλλοντικοί παράγοντες, οι οποίοι εξασφαλίζουν τη δυναµική εξέλιξη της 
αισθητικής του τοπίου. 

Η εγκατάσταση και λειτουργία του εν λόγω φωτοβολταϊκού έργου δεν 
αναµένεται να προκαλέσει πιέσεις στο ανθρώπινο και φυσικό περιβάλλον της 
περιοχής µελέτης.  

Αντιθέτως η λειτουργία του Φωτοβολταϊκού πάρκου συνεπικουρεί στην 
ενεργειακή αυτοδυναµία της χώρας και επιπλέον ενισχύει την τοπική και εθνική 
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οικονοµία. Σηµαντική επίσης θα είναι η συνεισφορά του έργου στην µείωση της 
χρήσης των συµβατικών πηγών ενέργειας και την αύξηση της καθαρής ηλεκτρικής 
ενέργειας. 

Για το ανωτέρω θέµα, υπάρχει θετική απόφαση  (10/2019) από το  Συµβούλιο 
της Τοπικής Κοινότητας Αγίου Προδρόµου. 

 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, 

έλαβε υπόψη την  «Έγκριση φακέλου ΜΠΕ, µέσω ΗΠΜ στο πλαίσιο της 
διαδικασίας Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του έργου «Εγκατάσταση και 
λειτουργία σταθµού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκό 
σύστηµα ισχύος 4,898mw, της εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ ΓΚΡΟΥΠ ΙΚΕ που 
υποβλήθηκε στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο (ΗΠΜ) και έλαβε την 
Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 1906112527, που θα εγκατασταθεί στο 
υπ’αριθ. 252 αγροτεµάχιο στην εκτός σχεδίου περιοχή του αγροκτήµατος Αγίου 
Προδρόµου, ∆ήµου Πολυγύρου, Π.Ε.Χαλκιδικής», την υπ’αριθ. 10/2019 απόφαση 
του Τοπικού Συµβουλίου του Αγίου Προδρόµου  και µετά από διαλογική συζήτηση 

 
 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   Ο µ ό φ ω ν α 
  
 Εισηγείται θετικά  για την «Έγκριση φακέλου ΜΠΕ, µέσω ΗΠΜ στο 
πλαίσιο της διαδικασίας Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του έργου 
«Εγκατάσταση και λειτουργία σταθµού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από 
φωτοβολταϊκό σύστηµα ισχύος 4,898mw, της εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ ΓΚΡΟΥΠ 
ΙΚΕ που υποβλήθηκε στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο (ΗΠΜ) και 
έλαβε την Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 1906112527, που θα εγκατασταθεί 
στο υπ’αριθ. 252 αγροτεµάχιο στην εκτός σχεδίου περιοχή του αγροκτήµατος 
Αγίου Προδρόµου, ∆ήµου Πολυγύρου, Π.Ε.Χαλκιδικής», για τους λόγους όπως 
αυτοί αναφέρονται παραπάνω.- 
 
 

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο  ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ   ΤΑ  Μ Ε Λ Η                       
    Ακριβές Αντίγραφο 
        Πολύγυρος 11η Φεβρουαρίου 2020 

        Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  

      

    ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ 

                                         ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ    
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